

## 用坚守诠释岗位职责



2月15日,郑州街上洋溢着过年的喜庆气氛,在合家团聚的日子里,经开区党政办朱新生一早就来到管委值班室,开始了一天的值班工作。

记者了解到,这已是他在值班室工作的第七个年头,像往年春节值班一样,上午,对管委各部门的值班情况进行抽查;中午,吃饭是个难题,春节期间饭店都关门了,只好用开水冲一包方便面;下午,向管委带班领导、党政办带班领导汇报值班情况,直到与夜班人员交接完毕,才能回家与家人团聚。

通讯员 张子轩

## 坚守,不变的过节模式

“假期对我们来说,和平时没什么区别,春节值班更是家常便饭。”朱新生平静地说,值班人员春节假期必须坚守岗位,做好应对各种突发状况的准备,领导亦是如此。每天早上8点30分,管委领导、党政办带班领导准时到值班室查看值班情况,慰问值班人员,带头做好值班工作。

## 热线,经开区的第一窗口

“2月15日,有群众到经开区内的郑州金鹭鸵鸟园游玩,因门票优惠问题与园区发生纠纷,经开区管委值班室得知这一消息后,立刻通知相关部门赶赴现场调查、处理,有效解决了问题矛盾,妥善维护了群众利益。”朱新生告诉记者,值班室承担着上传下达、应对突发状况和重大险情的职责,有人因为询问投资优惠政策拨打热线,有人因为讨要工资拨打热线……一个小小的电话,成了经开区的第一窗口。

“经开区管委的值班制度分为白班和夜班,白班由党政办公室值班室专职人员负责,夜班由全体党政办公室的男同志轮流负责。”朱新生说,“为了不影响第二天工作,党政办每一位男同志都备有一床被子和褥子,以便值夜班时可以休息一会儿。”

经开区管委值班工作在历年市委、市政府抽查中,管委带班领导、党政办带班领导和值班人员从未出现脱岗现象,经常得到市委、市政府的表彰。

“身为管委中的一员,我感觉非常自豪,即使春节不能与家人团聚。”朱新生认真地说,“苦点累点没什么,既然选择了这份工作,我就要把它干好,因为对待群众来不得半点马虎。”

# 春节坚守岗位的人 给您点个大写的赞

一元复始,万象更新。在举家团圆的春节里,依然有人为工作、为职责、为使命奔忙,对此,《郑州晚报·经开时报》为他们点个大写的赞。今天,让我们把关注的目光留给这群勤劳、坚韧、温暖的人们。

54岁的老干部张会川,是经开区祥云办事处一名正科级干部,已经扎根基层乡镇20多年。近20个春节,张会川都在自己平凡的岗位上度过,今年也不例外,用自己日益弯曲的脊背,撑起

了辖区人民的春节安宁。  
记者 王赛华 通讯员 张海涛



## 以责任和爱心,演绎春节温暖

当我们沉浸在吃年夜饭、看春晚和访亲友的喜悦中时,医务工作者默默地坚守着工作岗位,舍“小家”为“大家”,用责任、奉献和爱心演绎着医者的伟大与荣光。经开区九龙卫生院的儿科主任刘富斌用自己的行动践行着这一理念。  
记者 李冬生 通讯员 杨林

## 春节依旧是忙碌的日子

为保证医院正常运转,方便居民及时就医,九龙卫生院春节期间无假日,全天24小时接诊;门诊、急诊、住院、各医技科室、收费室、中西药房实行24小时值班制。各项检查、手术照常进行,诊疗秩序井然。刘富斌说:“春节,对于我们医务工作者来说,依旧是忙碌的日子。”

## 既然做医生,就应有担当

大年初三,刘富斌早早来到科室,开始繁忙的一天。刘富斌医师是远近闻名的儿科医师,每天有很多患者慕名而来。他的日门诊量约100人/天,几乎每天两三点才吃中饭,晚饭更是要等到8点多。经过不懈的努力,他终于把儿科由原来的一个小科室,变成了九龙卫生院的拳头科室。“春节是团聚的日子,居民的孩子如果在春节生病了,家里人都会非常着急,所以春节值班是非常必要的。”刘富斌说,“既然选择了医生这个职业,就应该有所担当,急病人之所急,想患者之所想。”



爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。春节,家家户户沉浸在团圆的幸福时光时,他们却依然坚守在工作岗位上,为了万家团圆,放弃小家欢聚,那就是我们的消防官兵。消防官兵栾业兵告诉记者,他们在春节期间都要执勤备战,时刻准备着奔向需要他们的地方。  
记者 李冬生 通讯员 赵鹏

## 跑步3公里救援事故车辆

春节期间,天气寒冷,经常出现团雾现象,而且人流量、车流量也急剧加大,因此经常会有交通事故发生。“在抢险救援时,由于雾大,经常是一个人在车前走着探路,指引着消防车前行。”栾业兵说道,春节前夕,在机场高速公路段上发生了一起汽车起火事故,又遇到堵车,他和战友们背

着救援工具跑了三公里前去救援。“那次的救援从凌晨两点进行到五点,伤员基本上都救了出来。”

“这两年,遇到大雾天气就会封闭高速公路,让交通事故减少了很多。”栾业兵提醒说,“广大司机朋友还是得注意,为了自己和家人的幸福,一定要小心驾驶,安全驾驶,避免酒驾、飙车。”

## 8年未跟家人一起过春节

2016年春节,栾业兵的春节计划是既定的:执勤备战。这已经是他第八个年头没跟家人一起过春节了。

今年,栾业兵本打算回家陪家人,但是由于执勤任务繁重,他主动放弃回家探亲,决定留在驻地保卫一方平安,挑起中队大梁,协助中队干部扎实做好各项灭火救援准备工作。“一个人也好,清静。”栾业兵笑着说,却难掩眼里的一丝遗憾。

谈到他即将高考的儿子,栾业兵的眼中闪烁着光芒。哪个做父亲的不疼爱自己的

孩子呢?可是由于工作原因,在儿子即将面临高考之际,栾业兵却仍没有时间陪伴他。栾业兵告诉记者,他跟儿子经常会有这样的对话。“爸爸,你什么时候回来啊?”“等爸爸不忙了就回去看你。”“那你什么时候才能不忙啊?”“有时候孩子病了、受伤了,栾业兵在执勤备战抽不开身,等回头去看孩子时,都已经处理的差不多了。”

栾业兵告诉记者,有时候媳妇会抱怨自己两句,为了工作总是不着家,但她给予得更多的,是理解和支持。

## 坚守岗位,只为群众平安过新年



## 走访慰问,保一方平安

今年春节,张会川跟往常一样闲不住,一大清早就将办事处楼上楼下、院内院外打扫得干干净净,到办事处食堂查看了春节值班工作餐安排的情况。不到上午9点,张会川带着值班的同志下村查看工作,一天下来走遍了辖区9个行政村的大街小巷,田间地头。

忙碌了一天,刚刚回到单位的张会川,正准备和大伙吃个团圆饭,突然接到祥云寺村的火警电话,一户群众家失火了。“安全第一,只有尽快赶到现场,才能将损失减到最小。”张会川没有丝毫犹豫,马上带着值班的同志出发,及时协调扑灭了火情,回到单位时,已是深夜。

## 舍小家为大家,为群众服务

提到春节值班,张会川告诉我们,“在乡镇工作一辈子了,春节值班都已经习惯了,群众辛辛苦苦一年了,让他们平平安安过个祥和的新年是我最大的心愿。”张会川说道,这么多年来,他和同事们都没有休过一个完整的春节长假,没有休过几个完整的周末。

“虽然过年我们不能与家人团聚,但通过我们的努力,辖区群众能够过一个平安祥和的新年,也是我们的价值与幸福。”张会川表示。